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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso do TJ-GO; 

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos do TJ-GO. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TJ-GO-11-12  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Rafaela Freitas 

Texto I 

- Ateu, não: agnóstico. 

- Pois eu te dou quinhentas pratas se você me disser o que 
quer dizer essa palavra. 

- Ora, para começar você não tem quinhentas pratas. Estou 
conversando a sério e você me vem com molecagem. Acho 
que Deus é uma coisa, os padres outra. O ranço das sacristias 
me enoja. Tenho horror ao bafo clerical dos confessionários! 
O bem que a confissão pode nos fazer é o de uma catarse, um 
extravasamento, que a psicanálise também faz, e com mais 
sucesso. Estou mesmo com vontade de me especializar em 
psiquiatria. 

- Só mesmo um doido te procuraria! 

Maur não pôde deixar de rir. Eduardo acrescentou: 

- Você vai ter de se curar para depois curar os outros. 

- É isso mesmo - concordou o outro, sério - Estou exatamente 
preocupado com o meu próprio caso. Já iniciei o que eu 
chamo de "a minha libertação". 

- E o que eu chamo de "a sua imbecilização". 

- Vista pela sua, que já é completa. O que eu chamo de 
libertação é a possibilidade de me afirmar integralmente, 
como homem. O homem é que interessa. Se Deus existe, 
posso vir a me entender com ele, mas há de ser de homem 
para homem. 

Fernando Sabino 

 

01. No texto I, há a construção de humor. Isso se dá 
porque:  

a) são pessoas com pouca intimidade conversando. 

b) a narrativa apresenta dois personagens que, pelo 
nível das brincadeiras, são próximos, ou seja, 
possuem intimidade suficiente para brincadeiras.  

c) há clara empatia entre os três personagens do texto.  

d) o texto é um conto e, nesse gênero textual, há 
sempre espaço para a comicidade.  

 

 

 

 

 

 

 

 

02. O texto tem o propósito de: 

a) tratar, de maneira cômica e através de diálogo 
simples, de questões que são de opinião muito 
individual.  

b) fazer uma denúncia acerca de um caso específico.  

c) narrar um fato ocorrido com os personagens.  

d) trazer para um diálogo rebuscado questões de fundo 
existencialista.  

 

03. Observe as frases a seguir, retiradas do texto I: 

I. "Pois eu te dou quinhentas pratas". 

II.  "O ranço das sacristias me enoja". 

III. "Tenho horror ao bafo clerical dos 
confessionários!". 

IV. "O que eu chamo de libertação é a possibilidade de 
me afirmar integralmente" 

Há linguagem conotativa, figurada, em:  

a) Todas elas. 

b) II e III.  

c) II.  

d) Nenhuma delas. 

 

04. Como o texto é uma crônica, portanto, é um texto 
narrativo. O aspecto textual que nele ocorre para a 
construção desse tipo textual, é: 

a) a presença de diálogo.  

b) ser um texto curto.  

c) a presença de personagens.  

d) a presença de palavras raras como "agnóstico".  

 

05. No trecho "Vista pela sua, que já é completa." o 
vocábulo "que" é:  

a) pronome relativo com função de sujeito.  

b) pronome relativo com função de objeto.  

c) Conjunção integrante.  

d) Partícula expletiva.  
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06. Na frase "Você vai ter de se curar para depois curar 
os outros", o "se" é classificado como:  

a) conjunção condicional. 

b) índice de indeterminação do sujeito.  

c) pronome reflexivo.  

d) pronome apassivador.  

 

07. A conexão sintática de oposição tanto pode ocorrer 
por meio de um período coordenado quanto por meio 
de um período subordinado. Tomando por base a 
sentença COORDENADA “Estou conversando a sério 
e você me vem com molecagem.”, em qual das 
alternativas a seguir ela é reelaborada como sentença 
SUBORDINADA de modo a manter a ideia de 
oposição? 

a) Embora eu esteja conversando sério, você me vem 
de molecagem.  

b) Você me vem de molecagem, portanto eu estou 
conversando sério.  

c) Quando eu estou conversando sério, você vem de 
molecagem. 

d) Estou conversando a sério, no entanto, você me vem 
com molecagem. 

 

08. No texto I, terceiro parágrafo, o personagem 
defende a confissão pode nos fazer uma "catarse". 
Com base nas informações do texto, a definição mais 
próxima do dicionário para o verbo “catarse” é: 

a) Ato de introspecção produzido por certas reações, 
principalmente, representado pela alegria e euforia. 

b) Libertação do que estava reprimido ou sensação de 
alívio causada pela consciência de sentimentos ou 
traumas anteriormente reprimidos. 

c) Limpeza dos sentimentos de maneira íntima em 
rituais solo.  

d) Desenvolvimento de relacionamento entre duas ou 
mais pessoas que conseguem acessar o pensamento e 
a emoção uns dos outros. 

 

 

 

 

 

 

09. Em relação ao trecho "E o que eu chamo de ´a sua 
imbecilização`", interpreta-se:  

a) há simpatia e concordância entre os personagens.  

b) ambos os personagens concordam que é importante 
o processo de libertação.   

c) o amigo acha as ideias do outro uma imbecilidade.  

d) como sem ironia ou humor. Trata-se de uma crítica.  

 

10. A expressão "É isso mesmo", no sétimo parágrafo, 
tem função de:  

a) Reforçar uma ideia limitada.   

b) Reforçar uma ideia que será explicitada na 
sequência.  

c) Reforçar uma ideia inexistente no texto, mas que 
pode ser inferida.  

d) Reforçar uma ideia que já foi apresentada.  

 

11. Assinale a opção correta no que se refere às regras 
de ortografia oficial. 

a) A grafia correta é “super-interessante”. 

b) A ortografia da palavra “vínculos” está de acordo 
correção gramatical. 

c) A escrita correta é “adivento”. 

d) A ortografia correta é “redussão”. 

 

12. Todas as palavras estão acentuadas corretamente 
em: 

a) ônibus, fazê-lo-ía. 

b) vá, vêem, benção. 

c) epopéia, fôrma, ítem. 

d) ocorrências, providência, íngreme. 
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Texto II 

 

 

13. Segundo a charge apresentada, o paciente tem um 
problema, que é:  

a) gostar muito das redes sociais.  

b) estar inserido no mundo da web.  

c) não saber sair do grupo on-line e, dessa firma, 
possivelmente, não se conecta com o terapeuta.  

d) viver 100% apenas o mundo on-line.  

 

14. O vocábulo "como" na segunda fala da charge é 
morfologicamente:  

a) advérbio de modo 

b) Conjunção subordinativa 

c) Verbo  

d) Interjeição.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Leia:  

Quanto à voz do cantor ganhador do prêmio, não vale 
analisar se é boa ou ruim. Igualmente ......... 
experiência de comparação, ......... qual usamos com 
frequência analogias, oferecer ......... voz uma definição 
parece justo.  

Preenche respectivamente as lacunas acima o que se 
encontra em: 

a) à − para a − a 

b) à − a − a 

c) à − para a − à 

d) a − a – à 

 

 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DE GOIÁS 
Sérgio Henrique 

16. Intermobilidade é o nome dado à utilização de duas 
ou mais modalidades de transporte quando 
disponibilizada em uma região, ela pode representar 
um fator estratégico, permitindo uma retenção de 
custos conectada ao aumento da qualidade nos 
serviços ofertados.  

Internet: <www.imb.go.gov.br> (com adaptações). 

A respeito da infraestrutura de transporte presente 
no território goiano e de assuntos correlatos, assinale 
a alternativa correta. 

a) Para um estado com as características econômicas 
de Goiás, os modais hidroviário e rodoviário seriam 
os mais indicados. 

b)  As ferrovias em Goiás, cujos primeiros trilhos 
foram implantados ainda no século XIX, concentram‐
se, em sua maior parte, no sudoeste goiano. 

c) Por absoluta impossibilidade 
dos meios físicos, como hidrografia e relevo, não há 
hidrografia e relevo, não há escoamento da produção
 agrícola goiana por meio de hidrovias.  

d) Buscando reduzir seus gastos em rodovias 
estaduais coincidentes com rodovias 
federais, o governo de Goiás propôs a transferência 
de mais de 500 km dessas estradas à União. 
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17. De acordo com o último censo demográfico do 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) 
de 2010, o Estado de Goiás ultrapassou a marca 
dos 6 milhões de habitantes. Quanto à dinâmica 
demográfica do Estado, assinale a alternativa 
correta.  

a) O crescimento da população goiana no intervalo 
censitário de 1991 a 2010 não foi suficiente para 
ultrapassar a média nacional.  

b) Em razão da forte pujança do setor agropecuário 
registrada no Estado, houve uma queda no índice de 
urbanização e consequente crescimento da 
população rural.  

c) Como consequência do saldo migratório positivo, 
houve mudanças disruptivas na pirâmide etária do 
Estado, com aumento da população jovem e queda no 
grupo de idosos.  

d) A periferia de Região Metropolitana de Goiânia 
registrou aumento da respectiva fatia populacional, 
enquanto o núcleo metropolitano, representado pelo 
município sede, apresentou queda, significando que 
os pesos populacionais do núcleo metropolitano e da 
periferia seguem caminhos inversos.  

 

18. Planejada para 50 mil pessoas, Goiânia possui hoje 
mais de 1,3 milhão de habitantes. Distante 
209 quilômetros de Brasília e com área aproximada 
de 740 quilômetros quadrados, a cidade faz parte da 
Mesorregião do Centro-Oeste e da Microrregião de 
Goiânia. Possui uma geografia contínua, com poucos 
morros e baixadas, tendo terras planas na maior 
parte de seu território, com destaque para o Rio Meia 
Ponte.  

Disponível em: <http://www4.goiania.go.gov.br/portal> Acesso em: 10 
jan. 2019.  

A respeito da cidade de Goiânia e da respectiva região 
metropolitana, assinale a alternativa correta.  

a) Goiânia surgiu por determinação do governo de 
Juscelino Kubitschek (1956 a 1961) para acelerar o 
programa de desenvolvimento denominado marcha 
para o Oeste.  

b) Pedro Ludovico lançou a pedra fundamental da nova 
capital do estado de Goiás em 24 de outubro de 1956.  

c) A região metropolitana de Goiânia integra 32 
municípios e uma população aproximada de 4,5 
milhões de habitantes.  

 

d) Com uma arquitetura modernista, Goiânia ficou 
conhecida como o maior sítio Art Déco da América 
Latina.  

 

19. O ministro da Fazenda, Henrique Meirelles, 
afirmou que a economia de Goiás está crescendo 
fortemente e que a expansão do emprego registrada 
no ano passado é uma tendência que deve se 
confirmar durante 2018. “Percebemos em Goiás uma 
evolução muito forte, voltando, inclusive, aos índices 
econômicos de 2013, antes da crise. Ou seja, a 
economia de Goiás cresceu muito”.  

Internet <www.dm.com.br> .  

Acerca do desempenho da economia goiana ao longo 
dos anos e de assuntos correlatos, assinale a 
alternativa correta.  

a) Em 2021, o Produto Interno Bruto (PIB) de Goiás 
cresceu mais que o dobro do PIB nacional. 

b) Considerando‐se todo o ano de 2021, a produção 
agrícola goiana apresentou significativo crescimento 
em comparação com 2010, com expressiva 
contribuição do milho, da soja e da cana de açúcar.  

c) Desde 2014, os municípios de Goiânia, Anápolis, 
Aparecida de Goiânia, Rio Verde e Caldas Novas 
colocam-se entre os cinco maiores municípios 
goianos em relação ao PIB.  

d) Segundo informou o Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE) em 2021, Goiânia 
apresenta o décimo maior PIB entre os municípios 
brasileiros.  

 

20. Independente de onde está localizado, constitui-se 
patrimônio histórico e cultural um local considerado 
valioso para a humanidade. Entre os mais de 
seiscentos lugares eleitos pela Organização das 
Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a Cultura 
(Unesco) como Patrimônio Histórico e Cultural da 
Humanidade, atualmente, o Brasil possui quatorze 
espaços históricos creditados pela Unesco. No ano de 
2001, que centro histórico de Goiás recebeu este 
título?  

a) Pirenópolis.  

b) Cidade de Goiás.  

c) Santa Cruz de Goiás.  

d) Corumbá de Goiás.  
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LEGISLAÇÃO COMPLEMENTAR 
Emerson Bruno 

21. De acordo com a Constituição do Estado de Goiás, 
marque a afirmativa INCORRETA. 

a) Em cada Comarca haverá, pelo menos, um Tribunal 
do Júri. 

b) Todo Município, ao atingir população estimada em 
treze mil habitantes, será erigido à condição de sede 
de comarca, cabendo ao Tribunal de Justiça promover 
sua instalação no prazo de dois anos. 

c) A distribuição de processos será imediata, em todos 
os graus de jurisdição. 

d) O Tribunal de Justiça poderá funcionar 
descentralizadamente, constituindo Câmaras 
regionais, a fim de assegurar o pleno acesso do 
jurisdicionado à justiça em todas as fases do 
processo. 

 

22. De acordo com a Constituição do Estado de Goiás, 
são órgãos do Poder Judiciário Estadual, EXCETO: 

a) os Conselhos de Justiça Militar. 

b) o Tribunal de Justiça. 

c) o Tribunal de Justiça Militar. 

d) o Tribunal de Contas do Estado de Goiás. 

 

23. Processar e julgar os Secretários de Estado nos 
crimes comuns e nos de responsabilidade não 
conexos com os do Governador é uma competência: 

a) do Superior Tribunal de Justiça - STJ. 

b) do Tribunal Regional Federal - TRF. 

c) do Tribunal de Justiça. 

d) das Turmas Recursais do Juizado Especial. 

 

24. De acordo com a Constituição do Estado, são 
objetivos fundamentais do Estado de Goiás, EXCETO. 

a) promover o desenvolvimento econômico e social, 
erradicando a pobreza e a marginalização e 
reduzindo as desigualdades regionais e as diferenças 
de renda; 

b) promover o bem comum, sem qualquer forma de 
discriminação quanto à origem, raça, sexo, cor, idade 
ou crença. 

 

c) contribuir para uma sociedade livre, justa, produtiva 
e solidária; 

d) buscar a integração econômica, política, social e 
cultural com o Distrito Federal e com os Estados 
integrantes do Centro-Oeste, do Nordeste e da 
Amazônia. 

 

25. Conforme previsto no Regimento Interno do 
Tribunal de Justiça de Goiás, NÃO é Comissão 
Permanente do Tribunal de Justiça: 

a) Regimento e Organização Judiciária. 

b) de Jurisprudência e Documentação. 

c) Concursos e Vitaliciamento. 

d) de Informatização. 

 

26. De acordo com o Regimento Interno, a posse do 
Presidente do Tribunal dar-se-á: 

a) em sessão plenária do Órgão Especial. 

b) em sessão especial do Órgão Especial. 

c) em sessão plenária solene do Tribunal Pleno. 

d) em sessão solene do Órgão Especial. 

 

27. De acordo com o RITJGO, processar e julgar os 
juízes do primeiro grau e os membros do Ministério 
Público nos crimes comuns e nos de responsabilidade 
é competência: 

a) do Tribunal Pleno. 

b) das Seções Cíveis. 

c) do Órgão Especial. 

d) dos Grupos de Câmaras Criminais. 

 

28. De acordo com a Lei de Organização e Divisão 
Judiciárias, são requisitos para a criação de comarca, 
EXCETO. 

a) população mínima de 20.000 habitantes. 

b) mínimo de 3.000 eleitores. 

c) média de serviço forense mínimo de 150 feitos 
ajuizados no triênio anterior. 

d) extensão territorial mínima de 40 km2. 
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29. Conforme disposto na Lei de Organização e Divisão 
Judiciárias do Estado de Goiás, o Conselho da 
Magistratura compõe-se: 

a) do Presidente, do Vice-presidente, do Corregedor da 
Justiça e de cinco Desembargadores eleitos. 

b) do Presidente, do Vice-presidente, do Corregedor da 
Justiça e de quatro Desembargadores eleitos. 

c) do Presidente, do 1º Vice-presidente, do 2º Vice-
presidente, do Corregedor da Justiça e de quatro 
Desembargadores eleitos. 

d) do Presidente, do Vice-presidente, do Corregedor da 
Justiça e de sete Desembargadores eleitos. 

 

30. De acordo com a Lei de Organização e Divisão 
Judiciárias, são competentes para dar posse, EXCETO: 

a) O Presidente do Tribunal de Justiça, aos juízes de 
direito, ao Auditor da Justiça Militar e seus suplentes, 
ao Diretor-Geral da Secretaria do Tribunal; e aos 
diretores das Coordenadorias Administrativa e 
Judiciária. 

b) o Diretor do Foro, aos juízes titulares de vara e aos 
funcionários de seu juízo. 

c) o Tribunal de Justiça, ao seu Presidente, Vice-
Presidente, Corregedor da Justiça e 
Desembargadores. 

d) o Diretor-Geral da Secretaria do Tribunal, aos 
funcionários seus subordinados. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

31. A respeito do Poder Constituinte, indique a 
assertiva correta. 

a) O Poder Derivado Decorrente é destinado à criação 
de Constituição estadual e das leis orgânicas 
municipais. 

b) A Constituição Federal não pode ser emendada na 
vigência de estado de sítio, estado de defesa, estado 
de calamidade pública e de intervenção federal. 

c) Mutação constitucional é uma mudança informal do 
texto constitucional, alterando-se o sentido, mas 
preservando-se a redação da Constituição inalterada. 

 

 

d) A cada cinco anos, a partir de sua promulgação, a 
Constituição Federal deve passar por um processo 
simplificado de revisão, de modo que o Congresso 
Nacional promova as necessárias atualizações em 
sessão unicameral e com o quórum de maioria 
absoluta. 

 

32. O Governo do Paraguai ajuizou ação contra 
decisões judiciais que beneficiaram o Município de 
Foz do Iguaçu, no Paraná, quanto à cobrança de 
impostos de empresas prestadoras de serviço à usina 
de Itaipú. A respeito do caso narrado, considerando o 
disposto na Constituição Federal, indique a 
alternativa que contém o órgão competente para 
processar e julgar, originariamente, a ação proposta 
pelo Estado estrangeiro contra município brasileiro. 

a) Superior Tribunal de Justiça. 

b) Supremo Tribunal Federal. 

c) Juiz Federal. 

d) Tribunal Regional Federal. 

 

33. A respeito dos direitos políticos, aponte a assertiva 
correta. 

a) João sofreu condenação transitada em julgado por 
uso de documento falso, mas teve a pena privativa de 
liberdade substituída por pena restritiva de direitos. 
Nesse caso, João, enquanto perdurarem os efeitos da 
condenação, não poderá exercer a capacidade 
eleitoral passiva (ser votado) e nem a capacidade 
eleitoral ativa (votar). 

b) Ainda que com a finalidade de proteger a probidade 
administrativa e a moralidade para exercício de 
mandato, não poderá o legislador, por lei 
infraconstitucional, estabelecer outros casos de 
inelegibilidade além daqueles que já foram fixados 
pela Constituição Federal.  

c) Para combater abuso de poder econômico, 
corrupção ou fraude, será cabível ação de 
impugnação de mandato eletivo, no prazo de 10 dias 
contados da diplomação, instruída com provas, 
respondendo o autor, na forma da lei, se temerária ou 
de manifesta má-fé. 

d) A Constituição Federal veda a cassação de direitos 
políticos, mas admite hipóteses de perda ou de 
suspensão. A condenação por improbidade 
administrativa é uma das hipóteses de perda dos 
direitos políticos. 
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34. O Tribunal de Justiça do Maranhão julgou válida a 
Lei estadual 200/2015 que havia sido contestada em 
face de lei federal 14.000/2010. Conforme redação da 
Constituição Federal, da decisão cabe 

a) recurso extraordinário ao Supremo Tribunal 
Federal. 

b) recurso especial ao Superior Tribunal de Justiça. 

c) recurso ordinário ao Supremo Tribunal Federal. 

d) recurso ordinário ao Superior Tribunal de Justiça.    

 

35. Consoante disposto na Constituição Federal, é 
direito do preso, exceto: 

a) o cumprimento da pena em estabelecimentos 
distintos, de acordo com a natureza do delito, a idade 
e o sexo do apenado. 

b) não ser submetido a trabalhos forçados. 

c) a preservação da integridade física e moral. 

d) as presidiárias têm o direito de permanecer com 
seus filhos durante o período de amamentação, que 
não pode ser inferior a 180 dias. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antônio Daud 

36. A respeito da aplicação do princípio da legalidade 
na atuação administrativa do poder público, assinale 
a alternativa correta:  

a) possibilita à Administração praticar todos os atos 
que não sejam legalmente proibidos. 

b) exige a observância de padrões éticos por parte dos 
agentes públicos. 

c) tal princípio condiciona a ação estatal, seja 
determinando que a administração pública tome uma 
providência, seja a autorizando a agir. 

d) permite atuações administrativas que vão além da 
lei. 

 

37. Assinale, entre as alternativas abaixo, uma 
característica das empresas públicas: 

a) entidade dotada de personalidade jurídica de direito 
privado, criada por lei e com patrimônio próprio. 

 

 

b) entidade dotada de personalidade jurídica de direito 
privado, cujo capital social é integralmente detido 
pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou 
pelos Municípios. 

c) entidade dotada de personalidade jurídica de direito 
privado, cujas ações com direito a voto pertençam em 
sua maioria à União, aos Estados, ao Distrito Federal, 
aos Municípios ou a entidade da administração 
indireta.  

d) entidade constituída sempre sob a forma de 
sociedade anônima,  cujo capital social é 
integralmente detido pela União, pelos Estados, pelo 
Distrito Federal ou pelos Municípios. 

 

38. É correto afirmar que um tribunal de justiça (TJ): 

a) tem seu pessoal admitido sob vínculos regidos pela 
CLT (Consolidação das Leis do Trabalho). 

b) submete-se à responsabilidade civil subjetiva. 

c) possui patrimônio e personalidade jurídica próprios. 

d) representa órgão público da administração direta. 

 

39. Considerando o que dispõe a lei 8.666/1993, é 
correto afirmar que o prazo de antecedência entre a 
publicação do aviso de uma concorrência sob o tipo 
“melhor técnica” e a data do recebimento das 
propostas deverá ser de no mínimo: 

a) 60 dias. 

b) 45 dias. 

c) 30 dias. 

d) 15 dias. 

 

40. O critério de julgamento do “maior retorno 
econômico”, segundo prevê a nova lei de licitações 
(Lei 14.133/2021), deverá ser utilizado 
exclusivamente nos contratos de 

a) menor dispêndio. 

b) eficiência. 

c) obras públicas. 

d) concessão de serviços públicos. 
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41. Assinale a alternativa que apresenta circunstância 
atenuante da responsabilidade civil do Estado: 

a) culpa exclusiva da vítima. 

b) culpa de terceiros. 

c) força maior. 

d) culpa concorrente. 

 

42. Se a Administração indeferir o pedido de acesso à 
informação, é cabível recurso, que deve ser 
apresentado, segundo dispõe a Lei de Acesso à 
Informação, no prazo de:  

a) 10 dias, a contar da sua ciência. 

b) 20 dias, a contar da sua ciência. 

c) 30 dias, a contar da sua ciência. 

d) 10 dias úteis, a contar da sua ciência. 

 

 
NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Stefan Fantini 

43. João das Neves, prefeito do Município XYZ, 
contratou o cantor Mário Bros para um cargo em 
comissão no Município XYZ. Como condição dessa 
contratação, João das Neves deixou claro que Mário 
Bros deveria fazer um show em seu aniversário de 
casamento, tendo em vista que Daenerys, esposa de 
João das Neves, é bastante fã do trabalho de Mário 
Bros. 

No contexto dos paradigmas da administração pública, 
a atitude de João das Neves, que utiliza o aparelho 
estatal como instrumento do detentor do poder, pode 
ser considerada típica do modelo: 

a) burocrático 

b) gerencial 

c) patrimonialista 

d) democrata 

 

44. Relacione os modelos de Administração Pública 
(COLUNA I) às suas respectivas características 
(COLUNA II) 

Coluna I 

I. Patrimonialista 

 

II. Burocrático 

III. Gerencial 

Coluna II 

( ) confusão entre a coisa pública (res publica) e a coisa 
privada (res principis). 

( ) Foco nos resultados e flexibilização. 

( ) Ênfase no controle dos processos. 

Assinale a opção que indica a relação correta, de 
acordo com a ordem apresentada. 

a) I, II, III 

b) III, II, I 

c)  II, I, III 

d) I, III, II 

 

45. Considere as seguintes assertivas sobre os modelos 
de Administração Pública: 

I - O modelo gerencial é marcado por uma estrutura 
hierárquica rígida, enquanto o modelo burocrático é 
mais flexível, com redução de níveis hierárquicos. 

II - No modelo burocrático não existe a separação entre 
propriedade e a administração, sendo que somente a 
partir do modelo gerencial é que foi introduzido o 
conceito de meritocracia.  

III - No modelo burocrático a ênfase está no controle de 
resultados, enquanto no modelo gerencial a ênfase é 
no controle a priori. 

Assinale a opção correta: 

a) apenas uma assertiva está correta. 

b) apenas duas assertivas estão corretas. 

c)  todas assertivas estão corretas. 

d) todas assertivas estão erradas. 

 

46. No âmbito do Plano Diretor de Reforma do 
Aparelho do Estado, da década de 90, a transferência 
de serviços públicos não exclusivos de Estado a 
entidades privadas sem fins lucrativos, é chamada de: 

a) privatização. 

b) desestatização. 

c) publicização 

d) governança 

 

https://www.google.com/search?rlz=1C1CHZN_pt-BRBR961BR961&sxsrf=AOaemvLKAsg4tPDvHM56B7HYSCUK5-ve1A:1638465376810&q=Daenerys&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjqqouWz8X0AhW2pZUCHcRkAdoQkeECKAB6BAgBEDk
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47. O Plano Diretor de Reforma do Aparelho do Estado 
identificou quatro setores em que o Estado opera: o 
núcleo estratégico, as atividades exclusivas, os 
serviços não exclusivos e a produção de bens e 
serviços para o mercado. Nesse contexto, considera-
se que as agências reguladoras pertencem ao setor 

a) do núcleo estratégico 

b) das atividades exclusivas 

c) dos serviços não exclusivos 

d) da produção de bens e serviços para o mercado 

 

48. A instituição, na década de 30, do Departamento de 
Administração do Serviço Público (DASP), teve como 
objetivos principais: 

a) modernizar a administração pública e suprimir o 
modelo burocrático 

b) suprimir o modelo burocrático e implantar o modelo 
gerencial 

c) modernizar a administração pública e suprimir o 
modelo patrimonialista 

d) modernizar a administração pública e suprimir o 
modelo gerencial 

 

49. De acordo com Matias-Pereira (2018), uma boa 
governança pública está apoiada em quatro 
princípios. Indique qual alternativa não traz um dos 
princípios elencados pelo autor. 

a) Relações éticas 

b) Conformidade  

c) Prestação de Contas Responsável  

d) Sigilo 

 

50. O conceito de accountability está relacionado à 
ideia de que 

a) existe uma mitigação entre os limites do patrimônio 
público e do patrimônio privado. 

b) o foco deve ser no controle dos processos. 

c) o gestor público deve prestar contas de suas ações e 
se responsabilizar por essas ações. 

d) o Estado deve buscar garantir os serviços por meio 
de uma atitude empreendedora. 

 

 

51. O tipo de accountability que ocorre quando os 
cidadãos controlam as ações dos governantes por 
meio do referendo, do plebiscito, do voto, ou então 
mediante o exercício do controle social, é chamada 
de: 

a) accountability vertical 

b) accountability societal 

c) accountability horizontal 

d) accountability social 

 

52. De acordo com a Lei de Acesso à Informação (Lei 
n.º 12.527/2011), ___________ se refere à qualidade da 
informação que tenha sido produzida, expedida, 
recebida ou modificada por determinado indivíduo, 
equipamento ou sistema; ao passo que a _____________ 
se refere à qualidade da informação não modificada, 
inclusive quanto à origem, trânsito e destino. 

As palavras que preenchem corretamente as lacunas 
são, respectivamente: 

a) integridade; autenticidade 

b) autenticidade; disponibilidade 

c) autenticidade; integridade 

d) primariedade; integridade 

 

53. A empresa JOÃO DAS NEVES COMPANY realizou 
uma análise SWOT e identificou que 70% de suas 
unidades contam com quadro de pessoal 
desqualificado, carente de capacitação, bem como 
com equipamentos ultrapassados, que não mais 
acompanham as tendências e tecnologias do 
mercado. 

Nessa situação, de acordo com a análise SWOT, é 
correto afirmar que a empresa JOÃO DAS NEVES 
COMPANY identificou 

a) oportunidades de treinamento a serem aproveitadas 
pela empresa.  

b) ameaças ao alcance de seus objetivos. 

c) forças de outras organizações perante a empresa SF. 

d) fraquezas que colocam a empresa em uma situação 
desfavorável. 
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54. Na indústria de smartphones, as empresas JOÃO 
DAS NEVES COMPANY e GOT dominam o 
desenvolvimento tecnológico, a fabricação e a 
comercialização de processadores para smartphones. 
Isso permite que essas empresas imponham seus 
preços e condições aos diversos fabricantes de 
smartphones ao redor do mundo. 

Na situação narrada, a competitividade na indústria é 
afetada principalmente devido à(ao) 

a) existência de produtos substitutos  

b) ameaça de novos entrantes 

c) capacidade de barganha dos compradores   

d) poder de barganha dos fornecedores   

 

55. O planejamento estratégico 

a) é realizado pelo nível intermediário da organização. 

b) é orientado para o médio prazo. 

c) tem foco em tarefas rotineiras. 

d) envolve a organização como um todo. 

 

56. A organização JOÃO DAS NEVES COMPANY decidiu, 
como novo posicionamento estratégico a ser adotado 
a partir daquele momento, que passaria a concentrar 
seus esforços em determinado segmento de mercado 
restrito e a ter custos menores do que os 
concorrentes. A nova estratégia adotada pela 
organização JOÃO DAS NEVES COMPANY é chamada 
de: 

a) Liderança de custo 

b) Diferenciação 

c) Enfoque na liderança de custo 

d) Enfoque na diferenciação 

 

57. O gerente de produção da empresa JOÃO DAS 
NEVES COMPANY, fabricante de peças para 
smartphones, observou um aumento no número de 
peças fora dos padrões definidos. À vista disso, o 
gerente tem por objetivo monitorar continuamente 
as atividades, adotando um controle simultâneo.  

Um exemplo de controle simultâneo seria: 

a) programa de manutenção preventiva 

b) inspeção de matérias-primas 

 

c) controle de qualidade das peças produzidas 

d) supervisão direta das atividades 

 

58. Analise as afirmativas a seguir acerca da gestão por 
processos. 

I – Os processos organizacionais constituem a forma 
básica de funcionamento das organizações e 
permitem transformar insumos (inputs) em 
resultados (outputs). 

II – Enquanto na gestão por funções as tarefas são 
executadas sob rígida supervisão hierárquica, nas 
organizações geridas por processos a supervisão 
hierárquica é flexibilizada. 

III - Se a organização pretende realizar mudanças 
incrementais em seus processos, ela deve optar por 
adotar uma técnica conhecida como reengenharia. 

Está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) I e III 

d) II e III 

 

59. No que toca à gestão por processos, analise as 
seguintes afirmativas: 

I – Os processos que entregam valor diretamente aos 
clientes são conhecimentos como processos 
gerenciais. 

II – O macroprocesso corresponde o nível hierárquico 
mais alto e está intimamente relacionado à missão 
organizacional, ao passo que a tarefa corresponde ao 
nível hierárquico mais baixo, e indica de forma mais 
detalhada como a atividade deve ser executada. 

III - O espaço de melhoria de um processo corresponde 
à diferença entre a situação atual (as is) e a situação 
desejada (to be). 

Está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) I e III 

d) II e III 
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60. As políticas públicas que buscam alterar o grau de 
concentração de recursos, deslocando 
conscientemente recursos das classes mais abastadas 
financeiramente da sociedade para as classes menos 
abastadas da sociedade, são classificadas como  

a) políticas distributivas 

b) políticas de apoio 

c) políticas redistributivas 

d) políticas da sociedade 
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